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Σαυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ  
 
Το ςχολείο είναι ζνασ ηωντανόσ οργανιςμόσ, μια κοινότθτα θ οποία αποτελείται από ζνα ςφνολο 
ανκρϊπων εκπαιδευτικϊν, μακθτϊν και γονζων αλλά και εγκακιδρυμζνων καταςτάςεων ςτο οποίο 
πραγματοποιοφνται πλικοσ οργανωτικϊν δραςτθριοτιτων. Βρίςκεται ςε ςχζςθ αλλθλεπίδραςθσ με τθν 
κοινωνία ςτθν οποία είναι ενταγμζνο. Ππωσ κάκε οργανιςμόσ ςυνεχϊσ εξελίςςεται μζςα από κζςεισ, 
αντικζςεισ, ςυμφωνίεσ και αςυμφωνίεσ των ατόμων και των ομάδων που ςυμμετζχουν ςε αυτόν με 
ςκοπό τθν αρμονικι και δθμιουργικι ςυνφπαρξθ τουσ. Επομζνωσ κρίνεται απαραίτθτθ θ ςφνταξθ ενόσ 
«κοινωνικοφ ςυμβολαίου» ενόσ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ φςτερα από γόνιμο και εποικοδομθτικό 
διάλογο όλων των εμπλεκομζνων μερϊν ο οποίοσ κα είναι αποδεκτόσ και ςφννομοσ με τθ λειτουργία 
του ςχολείου. 
 
Σκοπόσ του νθπιαγωγείου: 
Σκοπόσ του Νθπιαγωγείου ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία είναι να βοθκιςει τα 
παιδιά να αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά και κοινωνικά μζςα ςτο 
πλαίςιο των ευρφτερων ςτόχων τθσ πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ. Το 
Νθπιαγωγείο, ωσ φορζασ κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ϊςτε 
τα παιδιά να αναπτφςςονται και να κοινωνικοποιοφνται ομαλά και πολφπλευρα. 
Τι επιδιϊκει: 
Το ςφγχρονο νθπιαγωγείο επιδιϊκει τον ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του νθπίου, τθν 
ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν και τον ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του 
διαφορζσ. 
Το νθπιαγωγείο αποτελείται από 2 τμιματα πρωινοφ υποχρεωτικοφ ωραρίου, 2τμιμαtα 
απογευματινοφ ωραρίου, 2 τμιματα αγγλικϊν και 1 τμιμα πρωινισ υποδοχισ , 1 τμιμα διευρυμζνου 
ωραρίου. 
Από τθν ςχολικι χρονιά 2023-2024  λειτουργεί  τμιμα ζνταξθσ που ιδρφκθκε ςφμφωνα με το ΦΕΚ 
4/5/2023 αρ.φυλλου2960 
Ο αρικμόσ νθπίων είναι 43. 
Ρροϊςταμζνθ είναι θ Ευςτακία Ταςοποφλου 
Οι νθπιαγωγοί των τμθμάτων είναι οι: Ολυμπία Λανάρθ, Μαλαματι οκά,  Θλίασ Γροφιοσ, Ερμιόνθ 
Μαλεγανζα Σωτθρία Χριςτοφορίδου και θ ειδικι νθπιαγωγόσ παράλλθλθσ ςτιριξθσ Μαυρομάτθ 
Δζςποινα και Αγγλικισ γλϊςςασ είναι θ Ευαγγελία Ραπατόλιου 
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Ειςαγωγι 

Κάκε ςχολικι μονάδα είναι απαραίτθτο να ζχει Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ με τον οποίο 
προςδιορίηονται οι ειδικότεροι κανόνεσ ςχετικά με τθν οργάνωςθ και λειτουργία τθσ. 
Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των 
κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 
αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου 
αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν 
αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 
Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που 
υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, 
θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ 
όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, κ.ά. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίςει 
τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται το ζργο του 
ςχολείου και να επιτυγχάνονται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτει  θ ςχολικι κοινότθτα. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ είναι εναρμονιςμζνοσ με τθν ιςχφουςα νομοκεςία (ΡΔ 79/2017 
(ΦΕΚ 109 Α)) και τθ ςφγχρονθ παιδαγωγικι αντίλθψθ, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και 
είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά 
τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 
 
 
φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ( νόμοσ 4823,άρκρο 107) ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 
Διευκφντριασ, του/τθσ Ρροϊςτάμενου/νθσ του Νθπιαγωγείου με τθ ςυμμετοχι τριϊν (3) εκπαιδευτικϊν 
τθσ ςχολικισ μονάδασ(όπου υπάρχουν), ζναν (1) εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονζων και δφο (2) 
εκπρόςωπουσ του οικείου Διμου. Εγκρίνεται από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι 
ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τον Διευκυντι Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται 
ςτον ιςτότοπο του Σχολείου. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 
προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων (Υπουργικι Απόφαςθ Αρικμ. 
13423/ΓΔ4/2021ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021). 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ  προβλεπόμενθσ 

από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 

ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ 

του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των   αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά το ζργο του Σχολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου 
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αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν 

αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που 

υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ 

διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων 

των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, κ.ά.(Υ. Α. Αρικμ. 13423/ΓΔ4/2021ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021). 

 

Λειτουργία του χολείου 
  
χολικό ζτοσ - Ζναρξθ / λιξθ μακθμάτων           

Το ςχολικό ζτοσ των νθπιαγωγείων αρχίηει τθν 1θ Σεπτεμβρίου και λιγει ςτισ 31 Αυγοφςτου του επόμενου 

ζτουσ. Το διδακτικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ Σεπτεμβρίου και λιγει ςτισ 21 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. Κάκε 

χρόνο οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ αρχίηουν ςτισ 11 Σεπτεμβρίου. Ειδικότερα, για το ςχολικό ζτοσ 

2023-2024 και ςφμφωνα με τθν εγκφκλιο: «Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024»( Φ7/ 

95956 /Δ1 1-9-23) ορίηεται ωσ θμερομθνία ζναρξθσ των μακθμάτων θ Δευτζρα 11 Σεπτεμβρίου 2023. Οι 

εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ λιγουν ςτισ 15 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ θμζρα κατά τθν οποία 

χορθγοφνται τα αναμνθςτικά ςτα νιπια. Πταν θ 15θ Ιουνίου είναι Σάββατο ι Κυριακι, οι εκπαιδευτικζσ 

δραςτθριότθτεσ λιγουν τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι (ΡΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α)άρκρο2). 

 

Διδακτικό ωράριο 

Θ φοίτθςθ ςε όλα τα ςχολεία Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ είναι πενκιμερθ, από Δευτζρα μζχρι και 

Ραραςκευι. Το ωράριο λειτουργίασ του Ενιαίου Τφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου περιλαμβάνει: 

α)Το βαςικό υποχρεωτικό πρόγραμμα που απευκφνεται ςε όλουσ τουσ/τισ  μακθτζσ/τριεσ (νιπια 

και προνιπια ) και διαρκεί από 08.15 μζχρι 13.00 και 

β) Το προαιρετικό ολοιμερο πρόγραμμα που διαρκεί από 13.00 μζχρι 16.00. Στο πλαίςιο του 

προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ υπάρχει θ δυνατότθτα λειτουργίασ πρόωρθσ υποδοχισ από 

07.45 μζχρι 08.00. 

Το ωράριο λειτουργίασ (ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ) ιςχφει και τθρείται απαρζγκλιτα από 

όλουσ τουσ/τισ  μακθτζσ/μακιτριεσ που φοιτοφν ςτα Νθπιαγωγεία τθσ  χϊρασ, ςφμφωνα με (ΡΔ 

79/2017 (ΦΕΚ 109 Α). 

 

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του Ενιαίου Τφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου 

διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Ρρόωρθ Υποδοχι (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το 

ολοιμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 

Ρροςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 7:45-8:00 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 

Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 
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Ολοιμερο πρόγραμμα 

Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00 Ενιαίου Τφπου 

Ολοιμερου Νθπιαγωγείου «Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2023- 

2024» (Φ7/95956 /Δ1 1 1-9-23). 

Ρρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

Αναβακμιςμζνο πρόγραμμα Ολοιμερου Νθπιαγωγείου 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων του αναβακμιςμζνου προγράμματοσ 

Ολοιμερου Νθπιαγωγείου: 13:30. 

Λιξθ των δραςτθριοτιτων αναβακμιςμζνου προγράμματοσ Ολοιμερου 

Νθπιαγωγείου: 17:30 «Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024» 

(Φ7/  95956  /Δ1 1-9-23). 

 

 

Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν  

Το κακθμερινό θμεριςιο ςχολικό πρόγραμμα αρχίηει με τθν προςζλευςθ των νθπίων-προνθπίων ςτο 

χϊρο του ςχολείου τθν ϊρα που προβλζπεται ςτο ΕΩΡ. Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και 

μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. Θ ϊρα προςζλευςθσ για τθν Ρρωινι Υποδοχι ςτο 

Νθπιαγωγείο είναι 07:45 ζωσ 08:00. Θ πρόωρθ υποδοχι μακθτϊν/τριϊν (07:45- 08:30), αποτελεί 

διδακτικι ϊρα για τον/τθν εκπαιδευτικό και ανατίκεται ςε ζναν/μία από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ του 

πρωινοφ προγράμματοσ. Θ υποδοχι των μακθτϊν είναι διάρκειασ 15 λεπτϊν και γίνεται από 7:45 ζωσ 

8:00, για το τμιμα Ρρόωρθσ Υποδοχισ. 

Οι εκπαιδευτικοί του Νθπιαγωγείου παραλαμβάνουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ ςτθν είςοδο τθσ/των 

τάξθσ/τάξεων του Νθπιαγωγείου, οι γονείσ-ςυνοδοί αποχωροφν και ζπειτα, φροντίηουν να κλειδϊνουν τθν 

εξωτερικι πόρτα του ςχολείου και τθν αυλόπορτα με το πζρασ τθσ προςζλευςθσ των μακθτϊν/τριϊν.  

Κατά τθ διάρκεια του χρόνου τθσ προςζλευςθσ των νθπίων/προνθπίων δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτο 

χϊρο του ςχολείου κανείσ εκτόσ των μακθτϊν/τριϊν και των εκπαιδευτικϊν.  

Θ αςφαλισ προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν  του Νθπιαγωγείου γίνεται με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων, οι οποίοι ζχουν υπογράψει ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ όπου αναφζρονται τα πρόςωπα 

που ςυνοδεφουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ (Ρ.Δ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α),άρκρο18,παρ.1). 

Ειδικότερα για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ 

αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν 

και του προςωπικοφ του Νθπιαγωγείου.  

Με ςκοπό να εξαςφαλίηεται θ αςφάλεια των νθπίων/προνθπίων και να αποτρζπεται θ αναίτια είςοδοσ και 

ζξοδοσ αυτϊν από τον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και θ είςοδοσ ατόμων που ουδεμία ςχζςθ 

ζχουν με τθ λειτουργία του οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτο χϊρο του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ κατά τθ 

διάρκεια τθσ λειτουργίασ του με ευκφνθ των Διευκυντϊν ι Ρροϊςταμζνων των Νθπιαγωγείων. Κανζνα 

άτομο πλθν των εκπαιδευτικϊν δε μπορεί να παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου κατά τθ διάρκεια 

λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, ςυμπεριλαμβανομζνων και των μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του 

Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, ανεξάρτθτα αν τουσ ζχει διατεκεί ι όχι ειδικόσ χϊροσ για τισ 

ςυνεδριάςεισ τουσ(ΡΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α),άρκρο18,παρ.2). 
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Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν πραγματοποιείται με τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου τθσ τάξθσ. Αποχϊρθςθ 

μακθτι από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου γίνεται μόνο ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ και 

εφόςον ζχουν λθφκεί όλα τα απαραίτθτα μζτρα για τθν αςφάλεια του (ενθμζρωςθ και ςφμφωνθ γνϊμθ 

γονζων ι κθδεμόνων, εξαςφάλιςθ ςυνοδείασ μακθτϊν με ευκφνθ των γονζων). 

Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 

ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, 

αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ 

χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει 

εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ) όπου κα 

αναγράφονται οι λόγοι (ΡΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α),άρκρο12,παρ.10).  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, 

παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. 

Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των γονείσ/κθδεμόνεσ - ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 

αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ 

λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να 

τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων 

και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

 

 

 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου  

Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΥΡΑΙΘ 

και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και 

υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτθν Ρροϊςταμζνθ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθσ  Διεφκυνςθσ Ρρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ Ρζλλασ.  

 

Το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα του 2ου Νθπιαγωγείου Ζδεςςασ για το ςχολικό ζτοσ 2023- 2024 ορίςτθκε από 

το Σφλλογο Διδαςκόντων ωσ εξισ: 

 

 

ΩΟΛΟΓΙΟ ΡΟΓΑΜΜΑ  2ου ΝΘΡΙΑΓΩΓΕΙΟΥ 

ΕΔΕΣΣΑΣ  

ΥΡΕΥΘΥΝΟΙ ΕΚΡΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ 

 

07:45-08:00 Ρρόωρθ Υποδοχι Ολυμπία Λανάρθ 

 ΡΩΪΝΟ ΥΡΟΧΕΩΤΙΚΟ 

ΡΟΓΑΜΜΑ (1 και 2ο 

τμιμα) 

 

   

08:15-08:30 Υποδοχι 

μακθτϊν/τριϊν 

Ολυμπία Λανάρθ, 

Σωτθρία Χριςτοφορίδου 

08:30-9:15 Ελεφκερο παιχνίδι-  
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εναςχόλθςθ ςτα κζντρα 

μάκθςθσ (γωνιζσ) 
Ευςτακία Ταςοποφλου, 

Ολυμπία Λανάρθ, 

Σωτθρία Χριςτοφορίδου 

09:15-10:00 Οργανωμζνεσ 

δραςτθριότθτεσ και 

διερευνιςεισ με βάςθ το 

ΔΕΡΡΣ-ΑΡΣ, Αγγλικά , 

ΡΟΓΕΥΜΑ 

Ευςτακία Ταςοποφλου, 

Ολυμπία Λανάρθ, 

Σωτθρία Χριςτοφορίδου 

10:00-10:45 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ Ευςτακία Ταςοποφλου, 

Ολυμπία Λανάρθ, 

Σωτθρία Χριςτοφορίδου 

10:45-11:30 Οργανωμζνεσ 

δραςτθριότθτεσ και 

διερευνιςεισ με βάςθ το 

ΔΕΡΡΣ-ΑΡΣ, Αγγλικά  

Ευςτακία Ταςοποφλου, 

Ολυμπία Λανάρθ, 

Σωτθρία Χριςτοφορίδου 

11:30-12:10 Ελεφκερο παιχνίδι-

εναςχόλθςθ ςτα κζντρα 

Ευςτακία Ταςοποφλου, 

Ολυμπία Λανάρθ, 

Σωτθρία Χριςτοφορίδου 

12.10-12:45 μάκθςθσ (γωνιζσ) Ερμιόνθ Μαλεγανζα, 

Θλιάσ Γροφιοσ, Σωτθρία 

Χριςτοφορίδου 

12:45-13:00 Ρροετοιμαςία για 

αποχϊρθςθ 

Ερμιόνθ Μαλεγανζα, 

Θλιάσ Γροφιοσ, Σωτθρία 

Χριςτοφορίδου 

13:00 Αποχϊρθςθ  

 

ΡΟΑΙΕΤΙΚΟ ΟΛΟΘΜΕΟ ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΔΙΑΚΕΙΑ ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΟ ΟΝΟΜΑΤΕΡΩΝΥΜΟ 

ΕΚΡΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ 

13:00-14:20 Ρροετοιμαςία 

γεφματοσ/γεφμα 

Χαλάρωςθ/φπνοσ/Ελεφκερο 

παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα 

κζντρα μάκθςθσ 

Ερμιόνθ Μαλεγανζα, 

Θλίασ Γροφιοσ,  

Μαλαματι οκά 

14:20-15:00 Δραςτθριότθτεσ και 

διερευνιςεισ με βάςθ το 

ΔΕΡΡΣ και το ΑΡΣ 

Ερμιόνθ Μαλεγανζα, 

Θλίασ Γροφιοσ,  

Μαλαματι οκά 

15:00-15:20 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ Ερμιόνθ Μαλεγανζα, 

Θλίασ Γροφιοσ,  

Μαλαματι οκά 

15:20-15:45 Ελεφκερο και οργανωμζνο 

παιχνίδι, ανατροφοδότθςθ 

Ερμιόνθ Μαλεγανζα, 

Θλίασ Γροφιοσ,  

Μαλαματι οκά 

15:45-16:00 Ρροετοιμαςία για 

αποχϊρθςθ 

Ερμιόνθ Μαλεγανζα, 

Θλίασ Γροφιοσ,  
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Μαλαματι οκά 

16:00 Αποχϊρθςθ  

16.00-17.30’ Τμιμα διευρυμζνου 

ωραρίου 

Μαλαματι οκά 

 

 

 

ΣΤΟ ΡΑΟΝ ΡΟΓΑΜΜΑ ΡΟΣΤΙΘΕΤΑΙ Θ ΕΚ/ΚΟΣ ΤΘΣ  ΑΓΓΛΙΚΘΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 2 ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΩΕΣ ΤΘΝ 

ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΣΕ ΚΑΘΕ ΤΜΘΜΑ ΔΥΟ ΜΕΕΣ ΤΘΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ (Τρίτθ  και Ρ ζ μ π τ θ  . .  ) 

 
ΕΡΙΣΘΣ ΕΦΑΜΟΗΟΝΤΑΙ ΤΑ ΕΓΑΣΤΘΙΑ ΔΕΞΙΟΤΘΤΩΝ 3 ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΩΕΣ ΤΘΝ  ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΣΕ ΚΑΘΕ 

ΤΜΘΜΑ ΑΡΟ ΤΟΥΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΤΩΝ ΤΜΘΜΑΤΩΝ. 

 
Πρόγραμμα πουδϊν ςτο Νθπιαγωγείο 

Σφμφωνα με το ΦΕΚ 304/13-03-2003, το Διακεματικό Ενιαίο Ρλαίςιο Ρρογράμματοσ Σπουδϊν του 
Νθπιαγωγείου προςδιορίηει τισ κατευκφνςεισ των προγραμμάτων ςχεδιαςμοφ και ανάπτυξθσ 
δραςτθριοτιτων Γλϊςςασ, Μακθματικϊν, Μελζτθσ Ρεριβάλλοντοσ, Δθμιουργίασ και Ζκφραςθσ 
(Εικαςτικά, Δραματικι Τζχνθ, Μουςικι, Φυςικι Αγωγι) και Ρλθροφορικισ για το παιδί του 
Νθπιαγωγείου. Τα προγράμματα αυτά δε νοοφνται ωσ διακριτά διδακτικά αντικείμενα και δεν 
προτείνονται για αυτοτελι διδαςκαλία αλλά για τον προγραμματιςμό και τθν υλοποίθςθ 
δραςτθριοτιτων που ζχουν νόθμα και ςκοπό για τα ίδια τα παιδιά. Το Ρρόγραμμα για τθν Ρλθροφορικι 
ειςάγει τθ γνωριμία με τθ χριςθ του υπολογιςτι ωσ εποπτικοφ μζςου διδαςκαλίασ και ωσ εργαλείου 
διερεφνθςθσ και επικοινωνίασ, πάντα με τθ ςτενι βοικεια του εκπαιδευτικοφ. 

 

 

 

 

Εργαςτιρια Δεξιοτιτων» και «Αγγλικά ςτο Νθπιαγωγείο 

 

1ο Εργαςτιριο  Στθν Θεματικι ενότθτα : Ενδιαφζρομαι και Ενεργϊ - Κοινωνικι Συναίςκθςθ και Ευκφνθ  
Στον τομζα : Ανκρϊπινα δικαιϊματα ,το πρόγραμμα : 
 « Ζχω, ζχεισ, ζχουμε δικαιϊματα»  
Κάκε εργαςτιριο γίνεται τρεισ διδακτικζσ ϊρεσ τθν εβδομάδα. 

2ο  Εργαςτιριο:  Στθν Θεματικι  ενότθτα Φροντίηω το Ρεριβάλλον  ςτον τομζα: 

Κλιματικι αλλαγι - Φυςικζσ Καταςτροφζσ, Ρολιτικι προςταςία  ,το πρόγραμμα: 

«Κφκλοσ είναι και γυρίηει». Κάκε εργαςτιριο κα ζχει τρεισ διδακτικζσ ϊρεσ τθν εβδομάδα. 
3ο Εργαςτιριο : Θεματικι ενότθτα: Δθμιουργϊ και Καινοτομϊ – Δθμιουργικι Σκζψθ και Ρρωτοβουλία  
Στον τομζα:stem ρομποτικι, το  πρ όγραμμα : stem και θ γθ γυρίηει 

Kάκε εργαςτιριο κα ζχει τρεισ διδακτικζσ ϊρεσ τθν εβδομάδα. 

4ο Εργαςτιριο :Θεματικι ενότθτα: Φροντίηω το Ρεριβάλλον…ςτον τομζα: Οικολογία-Ραγκόςμια και 
τοπικι κλθρονομιά το πρόγραμμα: Ραιδικι HELMERA- θ φίλθ μασθ κάλαςςα, Κάκε εργαςτιριο κα ζχει 

http://iep.edu.gr/el/psifiako-apothetirio/skill-labs/913-dimiourgo-kai-kainotomo
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τρεισ διδακτικζσ ϊρεσ τθν εβδομάδα. 
5ο Εργαςτιριο: :Θεματικι ενότθτα: Ηω καλφτερα – Ευ Ηθν  ςτον τομζα: Ψυχικι και Συναιςκθματικι Υγεία 
– Ρρόλθψθ το πρόγραμμα: ΧΟΡΑ Θρωεσ-ανακάλυψε πϊσ να καταπολεμιςεισ το εγκεφαλικό επειςόδιο 

υμμετοχι ςε πρ ογράμματα 

Το Νθπιαγωγείο μπορεί ανά τακτά χρονικά διαςτιματα, εντόσ του παρόντοσ ςχολικοφ ζτουσ, να  
ςυμμετάςχει ςε προγράμματα, που αφοροφν τθν αγωγι υγείασ, κζματα περιβαλλοντικά κακϊσ και 
πολιτιςτικά ηθτιματα. Στα πλαίςια τθσ γνωςτικισ και κοινωνικο-ςυναιςκθματικισ ανάπτυξθσ    των παιδιϊν 
κα υλοποιθκοφν για τισ μονάδεσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ ςχολικζσ δράςεισ ποικίλων κεματικϊν, 
καλφπτοντασ ζτςι τα ενδιαφζροντα των μακθτϊν προςχολικισ θλικίασ. 

 
Δανειςτικι βιβλιοκικθ Νθπιαγωγείου 

 
Στθν ςχολικι μασ μονάδα για το ζτοσ 2023-2024 θ δανειςτικι βιβλιοκικθ κα λειτουργιςει από τον  
Οκτωβρθ του 2023 προκειμζνου τα νιπια να εγκλιματιςτοφν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 
Υπογράφεται το ςυμβόλαιο δανειςμοφ που κακιςτά υπεφκυνουσ γονείσ και μακθτζσ  .Τα βιβλία 
διαβάηονται ςτο ςπίτι και επιςτρζφονται με αποτφπωςθ του νοιματοσ ςε ζνα φφλλο εργαςίασ. 
Ακολουκεί ςυηιτθςθ και το φφλλο εργαςίασ μπαίνει κάκε φορά ςτον ατομικό φάκελο του παιδιοφ. 
 

Διαφιμιςθ/πϊλθςθ υπθρεςιϊν ςτο ςχολείο 

 
Δεν επιτρζπεται για οποιοδιποτε λόγο θ διαφιμιςθ ι πϊλθςθ προϊόντων/υπθρεςιϊν εντόσ του 

ςχολικοφ χϊρου. Δράςεισ φορζων που υλοποιοφνται ςτο πλαίςιο άςκθςθσ κοινωνικισ πολιτικισ και δεν 

εντάςςονται ςτισ εκπαιδευτικζσ δράςεισ, υλοποιοφνται μετά το πζρασ του ωρολογίου προγράμματοσ. 

 

Παρακολοφκθςθ μακθμάτων 

 
Οι ςχολικζσ τάξεισ ςυνιςτοφν τουσ κεντρικοφσ χϊρουσ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ όπου προωκείται 

θ αρμονικι ςυνφπαρξθ και θ ενεργόσ παρουςία των ςυμμετεχόντων/ουςϊν. Θ εφαρμογι βαςικϊν 

κανόνων λειτουργίασ αποςκοπεί ςτθν ομαλι ανάπτυξθ τθσ ομάδασ και τθ δθμιουργία ενόσ ευχάριςτου 

και λειτουργικοφ περιβάλλοντοσ μάκθςθσ. 

 

 

 

 

Δεκατιανό / Γεφμα 

 
Το δεκατιανό το οποίο  εντάςςεται ςτο πρωινό υποχρεωτικό τμιμα ζχει οριςτεί βάςει ωρολογίου 
προγράμματοσ από τισ 10:00 ζωσ τισ 10:45. Αντίςτοιχα, το κυρίωσ γεφμα το οποίο εντάςςεται ςτο 
προαιρετικό ολοιμερο πρόγραμμα ζχει οριςτεί βάςει ωρολογίου προγράμματοσ από τισ 13:00 ζωσ τισ 
13:40. Συςτινεται ςτουσ γονείσ των μακθτϊν/τριϊν  να τοποκετοφν υγιεινό γεφμα, είτε πρωινό, είτε 
κυρίωσ γεφμα ακολουκϊντασ τισ ιδιαίτερεσ προτιμιςεισ των παιδιϊν και βάςει αυτϊν γίνεται 
προςπάκεια για τιρθςθ υγιεινισ διατροφισ. Στο Νθπιαγωγείο δίνεται ζμφαςθ ςτθν   αυτοεξυπθρζτθςθ, 
ακόμθ και ςτθ ςίτιςθ. Συγκεκριμζνα, γίνεται προςπάκεια οι μακθτζσ/τριεσ να τρϊνε  μόνοι τουσ, να 
χρθςιμοποιοφν κουτάλι και πιροφνι, να ςτρϊνουν μόνοι τουσ τθν πετςζτα τουσ και  γενικά να τθροφν τισ 
διαδικαςίεσ όςο το δυνατόν πιο αυτόνομα. Στθν τςάντα των μακθτϊν/τριϊν κα πρζπει να υπάρχει 
μεταλλικό μπωλ με γεφμα (δεκατιανό και κυρίωσ γεφμα, εάν παρακολουκοφν και το προαιρετικό 
ολοιμερο πρόγραμμα), πετςζτα, κουτάλι και πιροφνι και μια ςακοφλα (για να τοποκετοφν το μπωλ μετά 
το γεφμα). 
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Ρουχιςμόσ 

 
Πςον αφορά το ρουχιςμό, προτείνεται οι μακθτζσ να φοροφν άνετα κακθμερινά ροφχα, τα οποία  

μποροφν να χειριςτοφν με άνεςθ. Συςτινεται να αποφεφγεται θ χριςθ πιο επίςθμων ροφχων ςτθν 

κακθμερινότθτα τθσ ςχολικισ ηωισ, κακϊσ αυτά δυςκολεφουν τθν κίνθςι τουσ. Επίςθσ, ςυςτινεται θ 

αποφυγι ροφχων με κουμπιά και φερμουάρ, εφόςον δυςχεραίνουν τθν αυτοεξυπθρζτθςθ των νθπίων 

ςτθν τουαλζτα. 

Αυτοεξυπθρζτθςθ/ Σουαλζτα 

 
Πςον αφορά τθν αυτοεξυπθρζτθςθ ςτθν τουαλζτα, είναι ςθμαντικό κατά τον ερχομό ενόσ νθπίου ςτο 

ςχολείο οι γονείσ να το ζχουν ιδθ εκπαιδεφςει , ςε ζνα πρωταρχικό ςτάδιο, να χρθςιμοποιεί το χαρτί και 

να μπορεί να ντφνεται/ξεντφνεται μόνο του. Σθμειϊνεται ότι οι εκπαιδευτικοί δεν επιτρζπεται να 

παρεμβαίνουν ςτθ διαδικαςία ντυςίματοσ και χειριςμοφ του ρουχιςμοφ των παιδιϊν (αγγίγματα) 

κυρίωσ για λόγουσ προςταςίασ τθσ ιδιωτικότθτασ  των     νθπίων. 

 
Παιχνίδια/ αντικείμενα αξίασ μακθτϊν/τριϊν ςτο νθπιαγωγείο 

 
Τα υλικά και αντικείμενα που πρζπει τα νιπια να φζρνουν κακθμερινά ςτο ςχολείο ορίηονται από το 

ωρολόγιο πρόγραμμα. Οποιοδιποτε άλλο αντικείμενο, εφόςον προβλζπεται από τισ ανάγκεσ του 

εκάςτοτε γνωςτικοφ αντικειμζνου, που ζρχεται ςτο ςχολείο είναι υπό τθν ευκφνθ του μακθτι ι τθσ 

μακιτριασ που το φζρνει. Καλό είναι να αποφεφγεται να φτάνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα ι παιχνίδια 

μεγάλθσ ςυναιςκθματικισ ι οικονομικισ αξίασ. Επιπλζον, ςτο ςχολείο δεν επιτρζπονται οι θλεκτρονικζσ 

ςυςκευζσ και τα κινθτά τθλζφωνα. Εξαιροφνται οι ςυςκευζσ που ζχουν ηθτθκεί από εκπαιδευτικοφσ για 

ςυγκεκριμζνο ςκοπό (π.χ. φωτογραφικζσ μθχανζσ για μια ςχολικι εκδρομι). Επίςθσ, απαγορεφεται να 

μεταφζρονται ςτο ςχολείο επικίνδυνα αντικείμενα (αιχμθρά, εφφλεκτα κλπ.). 

 

Γενζκλια/ Ονομαςτικι εορτι νθπίου 

 

Το ςχολικό ζτοσ 2023- 2024 ο εορταςμόσ των γενεκλίων ι τθσ ονομαςτικισ εορτισ των νθπίων ςτο χϊρο  
του      ςχολείου, μπορεί να  πραγματοποιθκεί,  χωρίσ τθν παρουςία εξωςχολικϊν  ςυγγενϊν προςϊπων  
ςτο ςχολείο ςφμφωνα με τθν απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 
 

Ηθτιματα ςυμπεριφοράσ/ Κανονιςτικό πλαίςιο τάξθσ 

 
Οι κανόνεσ τθσ ομάδασ οφείλουν να είναι ςαφείσ και οι ςυνζπειεσ μθ τιρθςισ τουσ λογικζσ και        

 ανάλογεσ των πράξεων των μακθτϊν/τριϊν. Θ διαμόρφωςθ των κανόνων από κοινοφ και θ ανάπτυξθ 

αυτοπεικαρχίασ ςτθν τιρθςι τουσ, αποτελεί βαςικό ςτόχο τθσ ςχολικισ κοινότθτασ   για τθν προϊκθςθ 

του παιδαγωγικοφ ζργου και γίνεται κακ’ όλθ τθν διάρκεια τθσ χρονιάσ. 

 

Εγγραφζσ νθπίων 

Θ εγγραφι των προνθπίων γίνεται θλεκτρονικά με ευκφνθ των γονζων μζςω τθσ ψθφιακισ 

υπθρεςίασ gov.gr. Το πιςτοποιθτικό γζννθςθσ του νθπίου εκδίδεται από τθν Διευκφντρια, τον/τθν 

Ρροϊςτάμενο/μενθ μζςω  του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ my school του Υπουργείου Ραιδείασ.  

Για τθν εγγραφι απαιτοφνται τα προβλεπόμενα από το νόμο δικαιολογθτικά (παρ.1αρκ. 44 Ν.4777/2021 

Α25): 
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 Το βιβλιάριο υγείασ του παιδιοφ ι άλλο ςτοιχείο ςτο οποίο να φαίνεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα 
από το νόμο εμβόλια.  

 Το Ατομικό Δελτίο Υγείασ Μακθτι (ΑΔΥΜ). Το ΑΔΥΜ δίνεται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ από το 
ςχολείο και επιςτρζφεται ςυμπλθρωμζνο το αργότερο μζχρι τζλοσ Σεπτεμβρίου. 

 Υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα / κθδεμόνα ότι αναλαμβάνει τθν ευκφνθ για τθν αςφαλι μετακίνθςθ 
του νθπίου από και προσ το ςχολείο. 

 Αποδεικτικό ςτοιχείο, όπωσ προβλζπεται από το άρκρο 1, του Ρ.Δ. 200/98 (ΦΕΚ 161/1998), (πχ. 
λογαριαςμόσ ΔΕΘ, μιςκωτιριο οικίασ, ι άλλο ζγγραφο) από το οποίο, κατά τθν κρίςθ τθσ 
Διευκφντριασ, του/τθσ Ρροϊςταμζνου/νθσ του Νθπιαγωγείου, φαίνεται θ διεφκυνςθ κατοικίασ του 
μακθτι/τριασ. 

χολικι και Κοινωνικι Ηωι  

Φοίτθςθ  

 
Σφμφωνα με το Ρ.Δ 79/2017, άρκρο 13, οι εκπαιδευτικοί παρακολουκοφν τθ φοίτθςθ/ απουςίεσ των 
νθπίων. Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτα Νθπιαγωγεία παρακολουκείται από το Σφλλογο 
Διδαςκόντων και οι κακθμερινζσ απουςίεσ καταγράφονται και καταχωρίηονται ςτο πλθροφοριακό 
ςφςτθμα myschool, για τθν επικαιροποίθςθ των ςτοιχείων του οποίου υπεφκυνθ  ορίςτθκε θ 
Διευκφντρια, ο/θ Ρροϊςτάμενοσ/νθ του Σχολείου. 
Σε περίπτωςθ αδικαιολόγθτων απουςιϊν μακθτϊν/τριϊν, ακολουκοφνται όςα προβλζπονται ςτο ΡΔ 

79/2017 (ΦΕΚ 109 Α) (άρκρο 13, παρ. 2, 3, 4). Πταν ζνασ μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και 
αδικαιολόγθτα από το ςχολείο ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και 
ενθμερϊνει τθν Διευκφντρια ι τον/τθν Ρροϊςτάμενο/νθ του Σχολείου. Εφόςον  δεν επιλφεται το πρόβλθμα 
τθσ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ απουςίασ με τισ ενζργειεσ τθσ παρ. 2 του παρόντοσ άρκρου, 
αναηθτείται ο μακθτισ και θ οικογζνεια του/τθσ μακθτι/τριασ μζςω τθσ αςτυνομικισ και τθσ δθμοτικισ 
αρχισ κακϊσ και τθσ αρμόδιασ κοινωνικισ υπθρεςίασ. Στισ περιπτϊςεισ που θ ανωτζρω αναηιτθςθ δεν 
φζρει αποτζλεςμα, αναφζρεται θ ςυςτθματικι και αδικαιολόγθτθ απουςία του/τθσ μακθτι/τριασ ςτον 
αρμόδιο Διευκυντι Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ και οι   ενζργειεσ που ζχουν γίνει. Ο αρμόδιοσ Διευκυντισ 
Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ αναηθτεί τον/τθν μακθτι/τρια ςε όλα τα Σχολεία τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ. 
Πταν και αυτι θ ενζργεια δεν φζρει αποτζλεςμα ο αρμόδιοσ Διευκυντισ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 
υποβάλλει ςχετικι αναφορά ςτον αρμόδιο Ρεριφερειακό Διευκυντι Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ ο οποίοσ αναηθτεί τον/τθν μακθτι/τρια ςε όλα τα ςχολεία τθσ οικείασ περιφζρειασ. Πταν 
και αυτι θ ενζργεια δεν φζρει αποτζλεςμα ο Ρεριφερειακόσ Διευκυντισ Ρρωτοβάκμιασ και 
Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ υποβάλλει ςχετικι αναφορά ςτθ Διεφκυνςθ Σπουδϊν Ρρωτοβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ του Υπουργείου Ραιδείασ,  που ςυνοδεφεται από ζκκεςθ, θ οποία περιζχει τα ςτοιχεία τθσ 
ζρευνασ που ζγινε. Θ αναηιτθςθ ςε  όλα τα Σχολεία τθσ χϊρασ γίνεται από τθ Διεφκυνςθ Σπουδϊν 
Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ του Υπουργείου Ραιδείασ. 

 
Οι γονείσ - κθδεμόνεσ ενθμερϊνουν τθν Ρροϊςτάμενθ ι τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ για τθν  απουςία 

του παιδιοφ τουσ ςτισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

1)Απουςία που οφείλεται ςε μεταδοτικι αςκζνεια. 

2)Απουςία που διαρκεί περιςςότερο από δφο ι τρεισ θμζρεσ. 

 
Σε περίπτωςθ μεταδοτικισ αςκζνειασ ζνα παιδί επιςτρζφει ςτο ςχολείο, όταν πια θ αςκζνεια 
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επιβεβαιωμζνα δεν μεταδίδεται, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του/τθσ παιδίατρου που το παρακολουκεί. 

 
Οι γονείσ – κθδεμόνεσ ειδοποιοφν αμζςωσ το ςχολείο ςε περίπτωςθ που το παιδί τουσ νοςιςει με 

μεταδοτικι αςκζνεια προκειμζνου να ειδοποιθκοφν άμεςα οι γονείσ - κθδεμόνεσ όλων των παιδιϊν. 

Σφμφωνα με τθν υπ.αρ.Δ1α/Γ.Ρ.οικ.50908/07-09-2022 & θ υπό ςτοιχεία 1614/Υ1/08- 01-2020 Απόφαςθ 

τθσ Υπουργοφ και των Υφυπουργϊν του Υπουργείου Ραιδείασ  (Βϋ8). 

 

Διάλειμμα  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί 

από το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ οι 

προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των μακθτϊν και των μακθτριϊν. Το διάλειμμα είναι χρόνοσ 

παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν 

αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ 

εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ 

ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του 

ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου.  

χολικό πρόγραμμα  

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, τθν 

προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και 

ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολείου, 

όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Τα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να 

δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και να είναι υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ 

γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ 

προςωπικότθτα. 

Προαιρετικό ολοιμερο πρόγραμμα 

 
Το Ολοιμερο Ρρόγραμμα λειτουργεί κανονικά με ευκφνθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, θ 
οποία είναι υπεφκυνθ του προαιρετικοφ ολοιμερου τμιματοσ. Ρριν και μετά τθ χριςθ των αικουςϊν 
διδαςκαλίασ του ολοιμερου προγράμματοσ, πρζπει να γίνεται καλόσ αεριςμόσ αυτϊν και ςχολαςτικόσ 
κακαριςμόσ των επιφανειϊν και του εξοπλιςμοφ μετά από κάκε χριςθ. Οι ίδιοι κανόνεσ ιςχφουν και για 
τα τμιματα πρωινισ ηϊνθσ, όπου αυτά λειτουργοφν. 

 
Το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα του Ρροαιρετικοφ Ολοιμερου Ρρογράμματοσ του νθπιαγωγείου και του 

διευρυμζνου  παρατίκενται ςτον παραπάνω πίνακα (βλ. ενότθτα Ωρολόγιο Ρρόγραμμα) μαηί με το 

Ρρόγραμμα του Υποχρεωτικοφ Ρρωινοφ Τμιματοσ. Επίςθσ, ςε αυτόν τον πίνακα αναφζρονται οι 

υπεφκυνοι  νθπιαγωγοί ανά τμιμα και ανά διδακτικι ϊρα. 

 

Γενικοί Κανόνεσ 

Οι μακθτζσ/ τριεσ, οι εκπαιδευτικοί και οι υπόλοιποι εργαηόμενοι ςτο ςχολείο οφείλουν να φζρονται με 

ςεβαςμό προσ αλλιλουσ και να ακολουκοφν τουσ γενικοφσ κανόνεσ του ςχολείου          και τισ οδθγίεσ που 

δίνονται ςε κάκε περίπτωςθ. Ο κακζνασ και θ κακεμία ξεχωριςτά, τθρϊντασ τουσ κανόνεσ του ςχολείου, 

φροντίηει για τθν ατομικι του/τθσ αςφάλεια, αλλά και τθν αςφάλεια των άλλων. Οι μακθτζσ/τριεσ 

οφείλουν να διατθροφν τουσ χϊρουσ του ςχολείου (αίκουςεσ διδαςκαλίασ, αυλι, χϊρουσ υγιεινισ κ.α.) 

κακαροφσ και τακτοποιθμζνουσ. Μζςα ςε ζνα φροντιςμζνο ςχολικό περιβάλλον ενδυναμϊνεται θ 
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ςυναιςκθματικι καλλιζργειά τουσ. Σεβαςμόσ, επίςθσ, απαιτείται ςτθ ςχολικι περιουςία (εποπτικά μζςα, 

υλικοτεχνικι υποδομι). Θ μθ ςωςτι χριςθ αυτϊν εξοικειϊνει τον/τθν μακθτι/τρια ςτθν αντίλθψθ τθσ 

απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Με τον ίδιο τρόπο ο/θ μακθτισ/τρια οφείλει να ςζβεται τα 

προςωπικά αντικείμενα των ςυμμακθτϊν/τριϊν του. 

 

 

Πρόοδοσ μακθτϊν/τριϊν ςτο Νθπιαγωγείο (ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων, εργαςίεσ νθπίων ςε 

ατομικοφσ φακζλουσ) 

Οι ςυναντιςεισ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με   απόφαςθ 
του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

1) Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου γίνεται ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 

αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

2) Μια φορά κάκε μινα, ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 
μακθτϊν/τριϊν. Οι διδάςκοντεσ είναι διακζςιμοι για ςυναντιςεισ με τουσ γονείσ – 
κθδεμόνεσ άτυπα και κάκε μζρα εάν χρειαςτεί. 

3)  Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 

ςυνάντθςθ. 

 

 

Το διδακτικό ζτοσ χωρίηεται ςε τρία τρίμθνα: Α  τρίμθνο: από 11 Σεπτεμβρίου μζχρι 10 

Δεκεμβρίου, Β  τρίμθνο: από 11 Δεκεμβρίου μζχρι 10 Μαρτίου, Γ  τρίμθνο: από 11 Μαρτίου μζχρι 15 
Ιουνίου. 
 Στο Νθπιαγωγείο θ παρακολοφκθςθ τθσ εξζλιξθσ και τθσ προόδου κάκε παιδιοφ ενςωματϊνεται ςτθν 

κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. Οι εργαςίεσ των νθπίων διατθροφνται ςε ατομικοφσ φακζλουσ και 

παραδίδονται ςτο τζλοσ τθσ ςχολικισ χρονιάσ ςε κάκε  παιδί. 

 
Οι γονείσ / κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτισ κοινζσ παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ μαηί με το εκπαιδευτικό 

προςωπικό , που οργανϊνονται από το Σχολείο και κεωροφνται απαραίτθτεσ, οι οποίεσ  ζχουν ςκοπό 

τθν ενθμζρωςθ για το παιδαγωγικό ζργο του Σχολείου και γενικότερα για τθν   εικόνα των παιδιϊν τουσ. 

Μετά το τζλοσ κάκε τριμινου, οι γονείσ / κθδεμόνεσ καλοφνται ςτο Σχολείο με ςκοπό να ςυηθτιςουν με 

τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ για τθν εν γζνει επίδοςθ, πρόοδο    και διαγωγι των παιδιϊν τουσ. 

 

Επίςθσ, παροτρφνεται και ο/θ ίδιοσ/α να ενθμερϊνει το Σχολείο για κζματα που μπορεί να επθρεάηουν 

τθν επίδοςθ ι τθ ςυμπεριφορά του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο Σχολείο. Οι γονείσ / κθδεμόνεσ κα ιταν καλό 

να γνωςτοποιοφν ςτον/ςτθν νθπιαγωγό τθσ τάξθσ κάκε ιδιαιτερότθτα ι αλλαγι που αφορά ςτθ 

ςωματικι και ψυχικι υγεία του/τθσ μακθτι/τριασ. Μάλιςτα, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν τθ δυνατότθτα 

να ςυνεργάηονται με τον/τθν ειδικι παιδαγωγό και τον/τθ ςχολικι ψυχολόγο, με ςτόχο τθν καλφτερθ 

μακθςιακι και ψυχοκοινωνικι προςαρμογι των παιδιϊν τουσ ςτο ςχολικό πλαίςιο. 

 
Το εκπαιδευτικό ζργο εμπίπτει αποκλειςτικά ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ του Συλλόγου  Διδαςκόντων, 

τθσ Διευκφντριασ, του/τθσ Ρροϊςταμζνου/νθσ και του/τθσ εκάςτοτε νθπιαγωγοφ. Το Σχολείο επιδιϊκει τθ 

ςυνεργαςία με τον Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων, ο οποίοσ εκφράηει το ςφνολο των γονζων/ 

κθδεμόνων του ςχολείου, για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. 

 
Οι γονείσ / κθδεμόνεσ ενκαρρφνουν τα παιδιά τουσ ςτθν ανάλθψθ τθσ προςωπικισ τουσ ευκφνθσ ωσ 
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προσ τα κακικοντα που τουσ ανακζτει το ςχολείο. Επίςθσ, είναι αρμόδιοι/εσ να προμθκεφουν τα παιδιά 

με τα υλικά που χρειάηονται για κάποια μακιματα ι εργαςίεσ. 

 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ υπενκυμίηουν τουσ κανόνεσ υγιεινισ και κακαριότθτασ που τα παιδιά ακολουκοφν 

για τον εαυτό τουσ, τα ροφχα τουσ και τα προςωπικά τουσ είδθ. 

Το Σχολείο δεν ενκαρρφνει τθν πολλαπλι εμπλοκι των γονζων / κθδεμόνων ςτθν κακθμερινότθτα τθσ 

ςχολικισ ηωισ. Οι γονείσ / κθδεμόνεσ ςζβονται και ενκαρρφνουν τθν αυτονομία των παιδιϊν ςτον 

ςχολικό τουσ χϊρο και χρόνο. 

 
Είναι ςθμαντικό να επιςθμάνουμε ότι δεν επιτρζπεται θ θχογράφθςθ ι με οποιοδιποτε μζςο 

καταγραφι/ αναπαραγωγι τθσ ςυνομιλίασ των γονιϊν - κθδεμόνων με τουσ/τισ εργαηόμενουσ/εσ του 

Σχολείου. 

 
 

Επικοινωνία γονζων - κθδεμόνων με το χολείο 

 
Θ επικοινωνία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν χαρακτθρίηεται από ςεβαςμό και        

 ευγζνεια. Θ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ ενιςχφει 

τθν εμπιςτοςφνθ του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο Σχολείο. Τρόποι επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

είναι το τθλζφωνο, το θλεκτρονικό μινυμα μζςω τθσ πλατφόρμασ myschool,  το ιςτολόγιο του Σχολείου, 

ζνα ζντυπο μινυμα ςτθν τςάντα μακθτϊν/τριϊν, κακϊσ και ο  πίνακασ ανακοινϊςεων του 

Νθπιαγωγείου. Οι γονείσ - κθδεμόνεσ κάκε φορά που λαμβάνουν  γνϊςθ, μελετοφν με προςοχι τισ 

ανακοινϊςεισ και τισ οδθγίεσ που ςτζλνει το Σχολείο και ςυνικωσ ανταποκρίνονται ζγκαιρα ςτισ χρονικζσ 

προκεςμίεσ. Θ άμεςθ και ζγκαιρθ επικοινωνία  με το Σχολείο για οποιοδιποτε κζμα ςχετίηεται με τθ 

ςχολικι ηωι ςυχνά προλαβαίνει μικρά ι μεγάλα προβλιματα, δυςλειτουργίεσ ι παρερμθνείεσ. 

Ειδικά για τισ περιπτϊςεισ νθπίων των οποίων  οι γονείσ τουσ είναι  

διαηευγμζνοι ι βρίςκονται ςε διάςταςθ για τθν επικοινωνία των  γονζων με τθ ςχολικι μονάδα  

είναι απαραίτθτο να εφαρμόηονται αυςτθρά όςα  

ορίηει θ δικαςτικι απόφαςθ θ οποία  κα φυλάςςεται ςτο αρχείο του Σχολείου  

και κα ζχουν λάβει γνϊςθ οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί των  

τμθμάτων ςτα οποία φοιτοφν οι μακθτζσ/τριεσ χωρίσ καμία παρζκκλιςθ. 

Στισ περιπτϊςεισ εκείνεσ κατά τισ οποίεσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ερωτιματα, προβλθματιςμοφσ ι 

ανθςυχίεσ για κζματα που ςχετίηονται με τθ ςχολικι ηωι του παιδιοφ τουσ ι τισ λειτουργίεσ του Σχολείου, 

επικοινωνοφν άμεςα με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ ι/και με τον αρμόδιο Διευκυντι Ρρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ και κζτουν προσ ςυηιτθςθ τα κζματα που τουσ/ τισ απαςχολοφν. 

Υπεφκυνοι για: 
1) Θζματα ςυμπεριφοράσ ι προόδου των παιδιϊν: Νθπιαγωγόσ Τάξθσ/ και θ 

Ρροϊςτάμενθ του   Νθπιαγωγείου 
2) Θζματα βαςικισ παιδαγωγικισ γραμμισ ςχολείου και εκπαιδευτικισ 

πολιτικισ: Ρροϊςτάμενθ  Νθπιαγωγείου 
3) Θζματα τρζχουςασ κακθμερινότθτασ (π.χ. άφιξθ/αποχϊρθςθ, λιψθ φαρμάκου κ.α.): 

Νθπιαγωγόσ Τάξθσ και θ Ρροϊςτάμενθ    Νθπιαγωγείου 
4) Θζματα εγγραφϊν/ μετεγγραφϊν: Ρροϊςτάμενθ   Νθπιαγωγείου 
5) Θζματα υποδομϊν και ςυνολικϊν λειτουργιϊν του εκπαιδευτικοφ οργανιςμοφ: 

Ρροϊςτάμενθ  Νθπιαγωγείου και ζπειτα αρμόδιοσ είναι ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ 
6) Θζματα διαχείριςθσ προςωπικϊν δεδομζνων (π.χ. λιψθ φωτογραφικοφ 

υλικοφ μακθτϊν): Ρροϊςτάμενθ   Νθπιαγωγείου. 
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Αξιοποίθςθ ιςτολογίου (blog) ςτο ΠΔ 

 

Το ιςτολόγιο (blog) του ςχολείου αποτελεί ζνα επιπλζον μζςο επικοινωνίασ μεταξφ εκπαιδευτικϊν και 

γονζων/κθδεμόνων των μακθτϊν. Για το λόγο αυτό, οι γονείσ/κθδεμόνεσ καλοφνται να επιςκζπτονται 

το ιςτολόγιο, προκειμζνου να μποροφν να ενθμερϊνονται για τισ εξελίξεισ που αφοροφν τθ ςχολικι 

ηωι. Για να μεταβείτε ςε αυτό, το url είναι: : https://blogs.sch.gr/2nipedess  

 

 
Διλωςθ γονζων/ κθδεμόνων που παραλαμβάνουν τουσ μακθτζσ 

 
Οι γονείσ - κθδεμόνεσ δθλϊνουν ςτθν Ρροϊςταμζνθ του ςχολείου τα ονόματα των ενθλίκων οι οποίοι/εσ 

παραλαμβάνουν τα παιδιά από το ςχολείο, μζςω τθσ ςχετικισ αίτθςθσ/ υπεφκυνθσ διλωςθσ. Είναι 

ςθμαντικό οι γονείσ/ κθδεμόνεσ να ενθμερϊνουν: 

 

 Σε περίπτωςθ πικανισ ζκτακτθσ αλλαγισ ςτθν ϊρα ι/και ςτον τρόπο αποχϊρθςθσ του παιδιοφ 

τουσ. Θ γραπτι ενθμζρωςθ ζκτακτθσ αλλαγισ πρζπει να γίνεται τθν προθγοφμενθ θμζρα ι ςε 

ζκτακτθ ανάγκθ τουλάχιςτον 2 ϊρεσ πριν τθν κακιερωμζνθ ϊρα αποχϊρθςθσ. 
 Σε περίπτωςθ αλλαγισ του προςϊπου που παραλαμβάνει ζνα παιδί. 

 
Αλλαγζσ ςτον κακθμερινό τρόπο αποχϊρθςθσ παιδιϊν 

Είναι κατανοθτό ότι οριςμζνεσ φορζσ, για ζκτακτουσ λόγουσ, πρζπει να γίνει αλλαγι ςτον τρόπο που 

αποχωρεί ζνα παιδί ι ςτον ενιλικα που παραλαμβάνει το παιδί από το ςχολείο. Αυτό επιτυγχάνεται 

πάντα με τθν ζγκαιρθ ενθμζρωςθ του ςχολείου. 

 

φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν του Σχολείου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ, ςυγκροτοφν 
ςφλλογο. Οι γονείσ /κθδεμόνεσ και εκπρόςωποι αυτϊν, βρίςκονται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν 
Ρροϊςταμζνθ και το Σφλλογο Διδαςκόντων του Σχολείου, αλλά και με τον/ τθν Ρρόεδρο τθσ Σχολικισ 
Επιτροπισ του οικείου Διμου. 

Θ προςφορά κάκε είδουσ βοικειασ (ιδζεσ, προτάςεισ ,εργαςία) ςτισ δράςεισ του ςχολείου από όλουσ τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ είναι καλοδεχοφμενθ και επικυμθτι. Ρροχπόκεςθ να αντιλαμβάνεται ο 
γονζασ/κθδεμόνασ το διακριτό ρόλο, κακϊσ τον τελικό λόγο για παιδαγωγικά κζματα ζχουν οι ίδιοι οι 
εκπαιδευτικοί και ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 
 
χολικό υμβοφλιο 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν θ Διευκφντρια, ο/θ 
Ρροϊςτάμενοσ/νθ του Νθπιαγωγείου με τθ ςυμμετοχι    τριϊν (3) εκπαιδευτικϊν (όπου υπάρχουν) τθσ 
ςχολικισ μονάδασ, ζναν (1) εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονζων και δφο (2) εκπρόςωπουσ του οικείου 
Διμου.  Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ 
τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν 
επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό 
χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 
 
Θ ςθμαςία τθσ  ςυνζργειασ            όλων 

Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων των 
μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ - Διευκφντριασ, Ρροϊςταμζνου/νθσ,  εκπαιδευτικϊν, μακθτϊν/τριϊν, 
Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ- προκειμζνου να επιτφχει 
ςτθν αποςτολι του. 
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υμπεριφορά - Δικαιϊματα – Τποχρεϊςεισ – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ  

Προϊςταμζνθ  

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων/διδαςκουςϊν 

και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν 

ομαλι λειτουργία του ςχολείου.  

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ 

και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του Συλλόγου 

Διδαςκόντων.  

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ 

ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ.  

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 

του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν.  

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν 

ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Οι εκπαιδευτικοί  

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 

προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 

κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ.  

 Ρροετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 

ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν.  

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και 

εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά.  

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ 

φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ.  

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία 

διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι.  

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ.  

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο 

και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, 

ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα.  
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 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το 

πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.  

 Συνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ 

με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ.  

 Συνεργάηονται με τθν Ρροϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 

προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των 

διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ 

εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ.  

Οργανωτικόσ ρόλοσ 
 
Οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου, διατθρϊντασ και προβάλλοντασ ο κακζνασ/κακεμία τθν προςωπικότθτά 

του/τθσ με τον ρόλο και τθ ςυμπεριφορά τουσ, διαμορφϊνουν ιρεμο, ευχάριςτο και ςυνεργατικό κλίμα, 

τόςο μεταξφ τουσ, όςο και με τθν υπόλοιπθ εκπαιδευτικι  κεςμικι ιεραρχία. Για να μπορεί να 

αναπτυχκεί αυτι θ κοινοτικι κουλτοφρα ςτο ςχολείο, ο/θ κάκε εκπαιδευτικόσ οφείλει να 

διατυπϊνει  τισ ιδζεσ και τισ απόψεισ του/τθσ, επιχειρθματολογϊντασ για αυτζσ, ςτο 

πλαίςιο ενόσ δθμοκρατικοφ διαλόγου. Αυτι θ αρχι είναι ο  κανόνασ τθσ λειτουργίασ του Συλλόγου 

Διδαςκόντων. 

 
Θ κατανομι των τμθμάτων ανά εκπαιδευτικό (πρωινό υποχρεωτικό τμιμα και ολοιμερο προαιρετικό 

τμιμα) γίνεται με κριτιρια που διαμορφϊνει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων.  

 
Για τθν καλι λειτουργία τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και του χϊρου του ςχολείου, οι εκπαιδευτικοί      

 επενδφουν ςε μια ειλικρινι και ανκρϊπινθ ςυνεργαςία με τα παιδιά. Θ λειτουργικότθτα αυτι 

εξαςφαλίηεται με τθ κζςπιςθ κανόνων κοινά αποδεκτϊν και με τθν καλλιζργεια τθσ αυτοπεικαρχίασ και 

τθσ κοινωνικισ ςυνείδθςθσ κάκε παιδιοφ. 

 

 

Ευκφνεσ 

Τα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν, οι ςχζςεισ τουσ με τα υπόλοιπα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ και τθσ εκπαιδευτικισ ιεραρχίασ περιγράφονται από τθν αντίςτοιχθ εκπαιδευτικι νομοκεςία. 

Οι εκπαιδευτικοί είναι υπεφκυνοι/εσ για τθν αςφάλεια-επιτιρθςθ των μακθτϊν/τριϊν κατά τθ διάρκεια 

τθσ παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων, ςφμφωνα 

με τθ ςχετικι νομοκεςία. Επιπλζον, τθροφν εχεμφκεια ςε ό,τι αφορά ςτισ αποφάςεισ του Συλλόγου 

Διδαςκόντων, ςτισ ςυηθτιςεισ και εκτιμιςεισ ςχετικά με τθ ςχολικι επίδοςθ και τθ ςυμπεριφορά των 

μακθτϊν/τριϊν και, γενικά, ςε όλα τα ςτοιχεία που αφοροφν ςτο ςχολείο. Ακόμθ, θ ενθμζρωςθ των 

γονζων - κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν πρζπει να γίνεται ςυςτθματικά, προγραμματιςμζνα και όπωσ 

προβλζπεται από τθν κείμενθ νομοκεςία. Κάκε εκπαιδευτικόσ οφείλει να γνωςτοποιιςει τθν ακριβι 

μζρα και ϊρα, κατά τθν οποία κα μπορεί να δζχεται τουσ γονείσ - κθδεμόνεσ και να τουσ/ τισ ενθμερϊνει 

λεπτομερϊσ και υπεφκυνα. 

 
Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν ζχουν ζνα πεδίο κοινισ ευκφνθσ. Συηθτοφν μεταξφ τουσ για τα       

 κζματα που αντιμετωπίηουν μζςα ςτθν τάξθ και ςυντονίηονται από κοινοφ για τθν αντιμετϊπιςι  τουσ με 
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ςτόχο τθν καλφτερθ μακθςιακι και ψυχοκοινωνικι προςαρμογι των παιδιϊν ςτο ςχολικό πλαίςιο. 

 
Γενικότερα, ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων του ςχολείου διαχειρίηεται τθν επίλυςθ κεμάτων και εν ςυνεχεία 

απευκφνεται εάν χρειαςτεί ςτισ ςχετικζσ υποςτθρικτικζσ δομζσ. Οι υποςτθρικτικζσ δομζσ είναι θ Διεφκυνςθ 

Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ(ΔΙ.Ρ.Ε.) Ρζλλασ, θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν Άννα Βαμβάκθ,    το  

ΚΕΔΑΣΥ Ρζλλασ, θ Σχολικι Επιτροπι και ο Ρρόεδροσ του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων (εάν υπάρχει).   

 

 

 

 

 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ  

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία.  

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ βοικειά 

τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι.  

 Ρροςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθν 

υλικι περιουςία του ςχολείου.  

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι).  

 Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε περιπτϊςεισ που γίνονται 

αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν 

άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν 

διαφορά. 2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 3. Απευκφνονται ςτθν 

Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου.  

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν.  

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου 

ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια.  

Γονείσ και κθδεμόνεσ  

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε 

περίπτωςθ απουςίασ του.  

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται για 

κζματα λειτουργίασ του Σχολείου.  

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων με τθ 

Διεφκυνςθ του ςχολείου και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ.  

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα 

που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, 

κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, 

τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου.  
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χολικζσ δράςεισ ςτο πλαίςιο τθσ ςχολικισ ηωισ 

Σχολικζσ δράςεισ κεωροφνται όλεσ οι προγραμματιςμζνεσ και κατάλλθλα ςχεδιαςμζνεσ δράςεισ του 

ςχολείου που ςυμπλθρϊνουν και εμπλουτίηουν το Ρρόγραμμα Σπουδϊν. Ρραγματοποιοφνται κατά τθ 

διάρκεια του διδακτικοφ ωραρίου, εντόσ ι/και εκτόσ του ςχολείου και ςε ςυνεργαςία με άλλα ςχολεία 

ι/και με άλλουσ φορείσ (όπωσ Μουςεία, Κζντρα Ρεριβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ, ςχολικά δίκτυα, 

επιςτθμονικοφσ και πολιτιςτικοφσ ςυλλόγουσ και φορείσ, βιβλιοκικεσ, κ.λπ.). Οι δράςεισ αυτζσ ζχουν 

διεπιςτθμονικό/ διακεματικό, βιωματικό χαρακτιρα και ενκαρρφνουν τθ διερεφνθςθ. Αποςκοποφν ςτον 

εμπλουτιςμό του περιεχομζνου του Ρρογράμματοσ Σπουδϊν, ςτθν ανάπτυξθ των ικανοτιτων και 

δεξιοτιτων των μακθτϊν, ςτθν αιςκθτικι καλλιζργεια, ςτθν ζκφραςθ τθσ δθμιουργικότθτασ, ςτθ 

ςυνεργατικότθτα, ςτθν ανάπτυξθ τθσ αυτονομίασ και τθσ υπευκυνότθτασ και ςτθν ευαιςκθτοποίθςθ ςε 

κζματα που αφοροφν το φυςικό και ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ δράςεισ ςυντελοφν ςτθν 

ανάπτυξθ του δθμοκρατικοφ ικουσ, ςτο άνοιγμα του ςχολείου ςτθν τοπικι κοινότθτα και επιτελοφν 

αντιςτακμιςτικό ρόλο παρζχοντασ τθ δυνατότθτα ςε όλουσ τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ςε 

δραςτθριότθτεσ που διευρφνουν τουσ ορίηοντζσ τουσ. 

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα εντάςςονται ςτον ετιςιο ι ςτον τριμθνιαίο προγραμματιςμό που κάνει 

το κάκε ςχολείο, μετά από απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων. Στθ ςυνζχεια υποβάλλονται για 

ενθμζρωςθ ςτθν Ρροϊςταμζνθ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων , θ οποία μπορεί να διατυπϊνει τισ δικζσ τθσ 

τυχόν παρατθριςεισ και προτάςεισ. Θ επιλογι και ο προγραμματιςμόσ  των δράςεων αυτϊν πρζπει να 

λαμβάνει υπόψθ ςυγκεκριμζνα κριτιρια τα οποία ορίηονται από το Ινςτιτοφτο Εκπαιδευτικισ Ρολιτικισ 

(Ι.Ε.Ρ). Ρζραν των κριτθρίων αυτϊν ο προγραμματιςμόσ πρζπει να περιλαμβάνει ακριβι ςτοιχεία ςχετικά 

με τον χρόνο και τον τόπο υλοποίθςθσ των δράςεων, τουσ όρουσ που διαςφαλίηουν τθν αςφαλι 

μετακίνθςθ των μακθτϊν, τισ τάξεισ/τμιματα που ςυμμετζχουν, τουσ υπεφκυνουσ-ςυνοδοφσ 

εκπαιδευτικοφσ κ.λπ.. Στθν  περίπτωςθ που για οποιοδιποτε λόγο είναι απαραίτθτεσ αλλαγζσ ςτον 

αρχικό προγραμματιςμό, επαναλαμβάνεται θ ίδια διαδικαςία. Το Σχολείο ενθμερϊνει εγκαίρωσ τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ για τισ ςχολικζσ δράςεισ που ζχει προγραμματίςει είτε κατά τθ διάρκεια του 

διδακτικοφ ζτουσ είτε κατά τθ διάρκεια ενόσ τριμινου. 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ι ζξοδοι των μακθτϊν δφναται επίςθσ να προγραμματίηονται ςε κοντινι 

απόςταςθ από το ςχολείο, περιοριςμζνθσ χρονικισ διάρκειασ και όχι μεγαλφτερθσ των  δφο διδακτικϊν 

ωρϊν, που υλοποιοφνται ςτο πλαίςιο εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων και δραςτθριοτιτων, τθσ 

βιωματικισ μάκθςθσ και του ευρφτερου ανοίγματοσ του ςχολείου ςτθν κοινωνία. Για τθ ςυμμετοχι των 

μακθτϊν/τριϊν ςτισ παραπάνω δράςεισ απαιτείται θ ζγγραφθ ςυναίνεςθ των Γονζων και Κθδεμόνων 

τουσ. 

Οι διδακτικζσ επιςκζψεισ πραγματοποιοφνται ςε χϊρουσ ιςτορικισ και πολιτιςτικισ αναφοράσ ι  ςε 

χϊρουσ τεχνολογικοφ ι επιςτθμονικοφ ενδιαφζροντοσ, όπωσ είναι τα μουςεία, οι αρχαιολογικοί χϊροι, 

τα αρχιτεκτονικά μνθμεία, οι εκκλθςίεσ, τα εργαςτιρια καλλιτεχνϊν, τα κζατρα, οι χϊροι παραςτάςεων, 

τα πλανθτάρια, τα ενυδρεία κ.λπ. και ζχουν ςκοπό να διευρφνουν τον πολιτιςτικό ορίηοντα των μακθτϊν 

και να τουσ ενκαρρφνουν να κατανοιςουν και να εξοικειωκοφν με τον φυςικό και καταςκευαςμζνο 

κόςμο. Ρροκειμζνου οι διδακτικζσ επιςκζψεισ να ανταποκρίνονται ςε παιδαγωγικοφσ και διδακτικοφσ 

ςτόχουσ απαιτείται ο κατάλλθλοσ ςχεδιαςμόσ τουσ, ο οποίοσ κα πρζπει να περιλαμβάνει: α) τουσ 

επιδιωκόμενουσ ςκοποφσ και ςτόχουσ, β) τισ δραςτθριότθτεσ προετοιμαςίασ μελζτθσ του κζματοσ μζςα 

ςτθν τάξθ, γ) τισ δραςτθριότθτεσ ςτον χϊρο τθσ επίςκεψθσ και δ) τθν αποτίμθςθ τθσ όλθσ διαδικαςίασ 

και τθν εξαγωγι των αναγκαίων εκτιμιςεων και ανατροφοδοτιςεων. Κάκε διδακτικι επίςκεψθ 
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πραγματοποιείται με τθν προχπόκεςθ ότι κα ςυμμετζχουν ςε αυτι τουλάχιςτον τα τρία τζταρτα (3/4) 

των μακθτϊν/τριϊν κάκε τμιματοσ/τάξθσ. 

Θ ςυμμετοχι όλων των εκπαιδευτικϊν ςτισ ςχολικζσ δράςεισ είναι υποχρεωτικι. Μεταφορά ωραρίου 

εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ για τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων δφναται να πραγματοποιθκεί 

ζωσ δφο φορζσ ανά διδακτικό ζτοσ με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων για τθν οποία 

ενθμερϊνονται και δίνουν ζγκριςθ θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ και ο Διευκυντισ Ρρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ. 

Θ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτισ ςχολικζσ δράςεισ αποτελεί μζροσ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ και 

προχποκζτει τθν ζγγραφθ ςυναίνεςθ ςυμμετοχισ από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. Οι μακθτζσ που δεν 

παίρνουν μζροσ ςτισ δραςτθριότθτεσ ςτισ οποίεσ απαιτείται μετακίνθςθ, αποχωροφν από το ςχολείο με 

ςυνοδεία των γονζων τουσ. Ραράλλθλα, οι μακθτζσ/τριεσ που ςυμμετζχουν οφείλουν να είναι 

προςεκτικοί/ζσ κατά τθ μετακίνθςι τουσ, είτε ςτον δρόμο είτε ςτο ςχολικό λεωφορείο που τουσ/τισ 

μεταφζρει, να ακολουκοφν τισ οδθγίεσ των εκπαιδευτικϊν που ςυνοδεφουν και επιτθροφν τθν επίςκεψθ/ 

εκδρομι και να τθροφν τουσ κανόνεσ ςωςτισ ςυμπεριφοράσ, όπωσ αυτοί ζχουν οριςτεί και ςυμφωνθκεί 

εκ των προτζρων ςτο ςχολείο. 

Στο ςχολικό ζτοσ 2023-2024 μποροφν να πραγματοποιθκοφν εκδρομζσ, εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, 

μακθτικά ςυνζδρια, ςχολικά πρωτακλιματα και προγράμματα ανταλλαγισ   μακθτϊν/τριϊν και 

εκπαιδευτικϊν. 

 

 

 

χολικζσ γιορτζσ - αργίεσ 

Τα Νθπιαγωγεία δε λειτουργοφν: 

α) τα Σάββατα και τισ Κυριακζσ,  
β) τθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι),  
γ) από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων),  
δ) τθν Κακαρά Δευτζρα,  
ε) τθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι),  
ςτ) από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Ραραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Ράςχα),  
θ) τθν 1θ Μαΐου,  
κ) τθν εορτι του Αγίου Ρνεφματοσ,  
ι) από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) και  
ια) τθν εορτι των Τριϊν Ιεραρχϊν, τθν θμζρα τθσ εορτισ του Ρολιοφχου τθσ ζδρασ του ςχολείου και τθν 
θμζρα τθσ τοπικισ εκνικισ εορτισ. 

Τα Νθπιαγωγεία παραμζνουν, επίςθσ, κλειςτά, όταν οι εκπαιδευτικοί παρακολουκοφν υποχρεωτικά 
ςεμινάρια τθσ Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ. 

Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ ςτα νθπιαγωγεία πραγματοποιοφνται: 
  



20 
 

α) ςτισ 27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, θμζρα κατά τθν οποία 

τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία. Σε περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι 

εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι, 

β) ςτισ 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου. Σε περίπτωςθ που θ 25θ 

Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι,  

γ) ςτισ 17 Νοεμβρίου για τθν επζτειο του Ρολυτεχνείου, τον αντιδικτατορικό αγϊνα και τθν Εκνικι 

Αντίςταςθ. Πταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι Σάββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ 

πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι. 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν 

μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου. Γι’ αυτό είναι 

απαραίτθτο οι μακθτζσ να μθν απουςιάηουν από αυτζσ, αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο(ΡΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 

Α)  άρκρο 3, παρ. 1, 2). 

Θ παρουςία των γονζων ςτισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου αποφαςίηεται κατά περίςταςθ από 

το Σ.Δ και εξαρτάται κυρίωσ από τισ ιςχφουςεσ υγειονομικζσ ςυνκικεσ. 

Ειδικά για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 όλεσ τισ εκδθλϊςεισ που κα πραγματοποιθκοφν ςτον 

αφλειο χϊρο του νθπιαγωγείου κα μποροφν να παρακολουκιςουν οι γονείσ των νθπίων ςφμφωνα με τθν 

απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

Αλλαγι Προγράμματοσ 

 
Στθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ ενδζχεται να υπάρξουν μετατροπζσ ςτο ςχολικό πρόγραμμα για 

ζκτακτουσ λόγουσ, όπωσ καιρικζσ ςυνκικεσ, εκνικζσ εκλογζσ κ.α. Το Σχολείο ακολουκεί τισ οδθγίεσ του 

Υπουργείου Ραιδείασ, τθσ Ρεριφζρειασ Κεντρικισ Μακεδονίασ και τον Διμο Εδεςςασ για τθν προςωρινι 

αναςτολι τθσ λειτουργίασ του για ζκτακτουσ λόγουσ. Το Σχολείο ενδζχεται να αναςτείλει τθ λειτουργία 

του ι να μεταβάλλει το πρόγραμμά του τισ θμζρεσ κατά τισ οποίεσ ζχει κθρυχκεί απεργία των 

αναπλθρωτϊν ι μόνιμων εκπαιδευτικϊν ςε δθμόςια Σχολεία πανελλαδικά. 

 

 

Παιδαγωγικόσ Ζλεγχοσ 

 

Τα κζματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Σχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ τθσ 

Εκπαιδευτικοφ-Ρροϊςταμζνθσ του Σχολείου με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, τον εκπαιδευτικό του τμιματοσ 

ζνταξθσ (αν υπάρχει),  τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ και  τα οικεία ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., ϊςτε να υπάρξει θ καλφτερθ 

δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. Σε περίπτωςθ που κεωρθκεί ότι θ ςυμπεριφορά των νθπίων 

(γνωςτικι, κινθτικι, κοινωνικι, ςυναιςκθματικι, προβλιματα λόγου) χριηει διάγνωςθσ/ υποςτιριξθσ από 

ομάδα ειδικϊν επιςτθμόνων, θ εκπαιδευτικόσ κατευκφνει/ςυμβουλεφει τουσ γονείσ για τθν καλφτερθ και 

αποτελεςματικότερθ παροχι βοικειασ προσ αυτοφσ. Ειδικότερα ςε περίπτωςθ προβλθμάτων 

ςυμπεριφοράσ ενόσ νθπίου καλείται ο γονζασ/κθδεμόνασ ςτο ςχολείο και ενθμερϊνεται με ςτόχο τθν από 

κοινοφ ςυνεργαςία για τθν επίλυςθ τουσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από κάκε απόφαςθ λαμβάνεται 
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υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Θ ςτενι 

ςυνεργαςία Σχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

 

 

Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 
 
Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ με τθν ιςότιμθ ςυμμετοχι των μακθτϊν, το ςεβαςμό και τθ 

δθμοκρατικι ςυμπεριφορά μζςα από οργανωμζνεσ κεματικζσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 

διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγειοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ Σχολείου-οικογζνειασ, θ προϊκθςθ τθσ 

ςυνεργαςίασ ςχολείου με Φορείσ όπου κρίνεται ςκόπιμο. Οι εκπαιδευτικοί ςυνεργάηονται με τουσ 

γονείσ και κθδεμόνεσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ πικανϊν φαινομζνων 

αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ. Για τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ που παρατθρθκοφν περιςτατικά ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ, ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων αποφαςίηει να ενεργιςει ακολοφκωσ: 

❖ Σε πρϊτο επίπεδο οργανϊνονται δραςτθριότθτεσ/προγράμματα ςτα πλαίςια τθσ 
εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ προκειμζνου οι μακθτζσ να κατανοιςουν βιωματικά τισ 

ζννοιεσ του αμοιβαίου ςεβαςμοφ και τθσ αποδοχισ τθσ διαφορετικότθτασ. 

❖ Σε δεφτερο επίπεδο προωκείται θ ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια και τθ Σφμβουλο 
Εκπαίδευςθσ κ. Βαμβάκθ Άννα, όπου και αν αυτό κρικεί αναγκαίο.  

Ωσ     υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ για κζματα χειριςμοφ περιςτατικϊν βίασ ζχει οριςτεί θ Ευςτακία 

Ταςοπουλου 
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Ζκκεςθ αποτίμθςθσ - ανατροφοδότθςθ - προτάςεισ βελτίωςθσ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι 

ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 

λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, κατά καιροφσ, Αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ 

εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε 

να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 

Σχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ 

και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από 

τθ Διευκφντρια τον Ρροϊςτάμενο/τθν Ρροϊςταμζνθ του Σχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων, κακϊσ και 

από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024. 

                                                                                                                                                    Θμερομθνία  

Ζδεςςα 

10/10/2023 

 

Θ Ρροϊςτάμενθ 

Ταςοποφλου Ευςτακία 

 

 

                               Ο Διευκυντισ Ρ.Ε. Ρζλλασ                                                 Θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ   

 

                                    Σάββασ Ταϊλαχίδθσ                                                                     Άννα Βαμβάκθ
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